
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 28

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "SPAZI DI SOSTA PER SARDAGNA".

Il giorno  12.03.2024 ad ore 18.10 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Maestranzi Dario

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Pattini Alberto
Bridi Vittorio Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Brugnara Michele Flor Giovanna Robol Andrea
Carli Marcello Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Casonato Giulia Franceschini Silvia Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Giuliani Bruna Zanetti Cristian
Demattè Daniele Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
El Barji Assou Lenzi Walter

Assenti: consigliereDal Ri Alessandro Merler Andrea Uez Tiziano
e consiglieriMaschio Andrea Saltori Alessandro Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Giuliani, avente ad oggetto: "Spazi di sosta per Sardagna";
visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 

concordato  con  la  presentatrice  ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del  Regolamento  interno  del 
Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− nell’ultimo periodo, nell’abitato di Sardagna, si sono verificati diversi episodi di multe a raffica, 

tali da superare il centinaio, per solo poco più di un migliaio di abitanti. Inutile dire il profondo 
disappunto non solo dei residenti, ma anche di altre persone che visitano il sobborgo (clienti 
degli esercizi pubblici e commerciali) che si trovano gravati del carico di una multa;

− gli agenti di Polizia Locale sono entrati in azione in diverse zone dell’abitato: da un lato sono 
state comminate nell’area dietro la chiesa, soprattutto negli orari collegati agli  utilizzi degli 
spazi pubblici  collegati,  a causa di un sovraffollamento di  veicoli  nell’abitato storico per la 
carenza di adeguate aree di sosta. Gli spazi a disposizione per la sosta di residenti e visitatori  
dell’abitato, dove spesso si svolgono anche eventi culturali e informativi per la cittadinanza, 
sono ad oggi ancora molto limitati e, anche se legittime in caso di sosta in luoghi non adibiti a 
ciò, le multe non risolvono tale carenza;

− multe  sono poi  arrivate  anche nella  zona attorno alla  curva principale  di  via  Alto Sasso, 
indirizzate soprattutto ai clienti degli esercizi commerciali e dell’unico ristorante del paese;

− gli  spazi  a  disposizione  per  la  sosta  di  residenti  e  visitatori  dell’abitato,  dove  oggi 
sopravvivono pochi  esercizi  ed attività  commerciali,  sono ad oggi  ancora molto  limitati  e, 
anche se legittime in caso di sosta in luoghi non adibiti  a ciò, le multe non risolvono tale 
carenza;

− nell’area agricola adiacente al campo da calcio esiste una proprietà privata per cui è già stato 
predisposto un progetto per la realizzazione di una nuova area di sosta a servizio dell’abitato;

vista anche la posizione della popolazione, dato che le segnalazioni di centinaia di 
multe portano assieme un grande disappunto della cittadinanza, l’infrastrutturazione dell’abitato di 
Sardagna con un nuovo parcheggio - indicatore di servizio al cittadino e al turista per la visita tanto 
della nostra città quanto dei sobborghi - è oggi più che mai urgente.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a procedere con urgenza ad un intervento per la realizzazione di un  parcheggio aggiuntivo 
per l’abitato di Sardagna, per residenti e visitatori;

2. a valutare, data la situazione, soluzioni alternative per un parcheggio provvisorio fintantoché 
non sarà realizzato il parcheggio previsto.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

deliberazione Consiglio comunale
12.03.2024 n. 28

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 2 di 4



Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "SPAZI DI SOSTA PER SARDAGNA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n.  33 (Baggia, Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara, Carli,  Casonato, Chilà,  De Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Panetta,  Pattini,  Pedrotti,  Robol,  Serra,  Tomasi, 
Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 12.03.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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